

## ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΕΣ ΑΤΤΙΚΗΣ Δωρεάν μετακίνηση ανέργων, αλλή και αυξήσεις στα εισιτήρια

**ΝΕΟ ΤΟΠΟ** στις συγκοινωνίες στο λεκανοπέδιο Αττικής προανήγγειλε ο αναπληρωτής υπουργός Χρήστος Σπίρτζης και έδωσε μια μικρή γεύση από τις προτάσεις που επεξεργάζεται η γενική γραμματέας Μεταφορών, Πέτη Πέρκα. Κατηγόρησε την προηγούμενη κυβέρνηση ότι, με την προεκλογική μείωση των εισιτηρίων, αύξησε τα ελλείμματα των συγκοινωνιακών φορέων περίπου κατά 20%.

Στα επίμονα ερωτήματα των δημοσιογράφων για επικείμενες αυξήσεις στα εισιτήρια, δεν απέκλεισε κατηγορηματικά αυτό το ενδεχόμενο, αλλά έδωσε έμφαση στην εξασφάλιση εσόδων από άλλες πηγές. Μεταξύ άλλων, εξετάζεται η επιβολή χαμηλού τέλους στους στεγασμένους χώρους στάθμευσης εντός δακτυλίου («Εφ.Συν.», 5/5/2015), ώστε να εξασφαλιστούν πρόσθετοι πόροι για τις δημόσιες συγκοινωνίες. «Μαχαίρι» προβλέπεται στις επιδοτήσεις του ιδιωτικού Οργανισμού Αστικών Συγκοινωνιών Θεσσαλονίκης, που έχει λάβει κρατική επιχορήγηση 920 εκατ. ευρώ, όταν ο δημόσιος φορέας της Αττικής (με πολλαπλάσιο έργο και μέγεθος) πήρε 960 εκατ. ευρώ.

Η πολιτική ηγεσία του υπουργείου ποντάρει στην καθιέρωση της δωρεάν μετακίνησης των ανέργων, η οποία θα έχει μηδενικές επιπτώσεις στα έσοδα, αλλά θα ενισχύσει την κοινωνική διάσταση των συγκοινωνιακών φορέων, γεγονός που αναμένεται ότι θα έχει θετική επίδραση στη συμπεριφορά του επιβατικού κοινού. Προωθεί την εφαρμογή του ηλεκτρονικού εισιτηρίου, που θα επιτρέψει την εφαρμογή πιο ευέλικτης πολιτικής. Σύμφωνα με πληροφορίες, εξετάζεται η διατήρηση της σημερινής τιμής εισιτηρίου στις ώρες αιχμής, αλλά η αύξησή του τις υπόλοιπες. Μελετάται επίσης η τιμολόγηση ανάλογα με την απόσταση που θα διανύει ο επιβάτης.

Ο Χρήστος Σπίρτζης ανακοίνωσε επίσης το πάγωμα των διαγωνισμών για υδρόμετρα και οχήματα όλων των ειδών, που είχε προκηρύξει η προηγούμενη διοίκηση της ΕΥΔΑΠ μέσα στην προεκλογική περίοδο, όπως είχε αποκαλύψει η «Εφ.Συν.». Προανήγγειλε ότι η εταιρεία εξετάζει να αναλάβει την κατασκευή τους σε συνεργασία με ελληνικούς ομίλους. **Χ.ΤΖ.**

# Κανένας πολίτης ακάλυ

**Με υπογραφή Σπίρτζη** τα 9 μέτρα αλληλεγγύης, κυρίως για ανέργους-χαμπλοσυνταξιούχους, εν όψει δημοψηφίσματος • Δωρεάν μετακινήσεις έως τις 6 Ιουλίου για όλους τους πολίτες με τις αστικές συγκοινωνίες της πρωτεύουσας, εκτός του προαστιακού, διαγραφή με νομοθετική ρύθμιση διοικητικών προστίμων, λόγω μη πληρωμής εισιτηρίου ή διοδίου, «πάγωμα» των διακοπών υδροδότησης από την ΕΥΔΑΠ τα σημαντικότερα

# M

► Της **ΧΑΡΑΣ ΤΖΑΝΑΒΑΡΑ**

ε εννέα μέτρα ανακούφισής των πολιτών, κυρίως των ανέργων και χαμπλοσυνταξιούχων, απαντά το υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών στο κλείσιμο των τραπεζών που επέβαλαν στη χώρα μας οι δανειστές, στο πλαίσιο της κοινωνικής πολιτικής της κυβέρνησης. Στην πρωτοβουλία της πολιτικής ηγεσίας, πέρα από τους συγκοινωνιακούς και άλλους φορείς που ελέγχονται από το Δημόσιο, ανταποκρίθηκαν θετικά οι μεγαλύτερες εταιρείες σταθερής και κινητής τηλεφωνίας, ενώ όλα δείχνουν ότι θα δώσουν το δικό τους «παρών» και οι εργολάβοι των αυτοκινητόδρομων, που φέρεται ότι είναι έτοιμοι

να ανοίξουν τις μπάρες των διοδίων το Σαββατοκύριακο, διευκολύνοντας τους πολίτες που θα μετακινηθούν, για να πάρουν μέρος στο δημοψήφισμα.

«Είναι οι στιγμές που πρέπει να δείξουμε αλληλεγγύη σε ειδικές ομάδες πληθυσμού που έχουν πληγεί από την κρίση, που πρέπει να σπρώξουμε τα μανίκια και να ξεπεράσουμε τα προβλήματα που δημιουργούνται. Πιστεύω ότι αυτό είναι το στοίχημα του λαού μας αυτήν την περίοδο, για να διατηρήσουμε την Ελλάδα σαν μια χώρα κυρίαρχη και ανεξάρτητη», τόνισε ο αναπληρωτής υπουργός Χρήστος Σπίρτζης στη χθεσινή συνέντευξη Τύπου, έχοντας στο πλευρό του τους δύο γενικούς γραμματείς που οργάνωσαν τις κοι-

νωνικές δράσεις, την Πέτη Πέρκα και τον Δημήτρη Τζώρτζη.

Απένειμε τα εύσημα στους εργαζομένους των αστικών συγκοινωνιών, για τους οποίους τόνισε ότι «βάζουν και την ψυχή τους, για να διευκολύνουν πολιτικές και κοινωνικές δράσεις», και πρόσθεσε ότι «σε έκτακτες καταστάσεις όλοι μας έχουμε την ευθύνη και την πατριωτική συνείδηση να λειτουργήσουμε, ξεπερνώντας δογματισμούς και κακές συνήθειες του παρελθόντος». Τα μέτρα που ανακοίνωσε το αρμόδιο υπουργείο περιλαμβάνουν:

1. Δωρεάν μετακίνηση ως τις 6 Ιουλίου όλων των πολιτών με τις αστικές συγκοινωνίες της πρωτεύουσας, εκτός από τον προαστιακό. Το μέτρο υπολογίζεται ότι θα κοστίζει 4-5

## ΣΧΟΛΙΑ ΠΟΛΙΤΩΝ ΣΤΗΝ «ΕΦ.ΣΥΝ.» ΓΙΑ ΤΙΣ ΔΩΡΕΑΝ ΜΕΤΑΚΙ «Θετικό μέτρο, αλλά είναι το τελει

► Του **ΜΙΧΑΗΛ-ΑΓΓΕΛΟΥ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ**

**ΘΕΤΙΚΟ ΒΡΙΣΚΟΥΝ** γενικά το μέτρο για τις δωρεάν μετακινήσεις με τα Μέσα Μαζικής Μεταφοράς μέχρι το δημοψήφισμα όσοι τα χρησιμοποιούν, ωστόσο αυτό που τους ενδιαφέρει περισσότερο είναι οι εξελίξεις και η επόμενη μέρα. Στο άκουσμα της λέξης «δημοσιογράφος» ρωτάνε για πληροφορίες, εκτιμήσεις και το τι μέλλει γενέσθαι. Στην απάντηση «δεν ξέρω κάτι περισσότερο αυτή τη στιγμή» συνεχίζουν την κουβέντα, άλλοι πιο ψύχραιμοι και άλλοι προβληματισμένοι.

Στα Σίδερα Χαλανδρίου συναντάμε τη Μαρία, που κρίνει το μέτρο σίγουρα καλό και πιστεύει ότι θα βοηθήσει τον κόσμο να πάει στις δουλειές του. «Δεν μου άρεσε η απόφαση για το δημοψήφι-

σμα. Φοβάμαι το ενδεχόμενο της δραχμής. Δεν ξέρω τι θα ψηφίσω ακόμα», μας λέει. Λίγο μετά έρχεται ο Χρήστος, δικηγόρος. «Πρόκειται για ένα θετικό μέτρο, έλαβαν μέριμνα για κάποιον κόσμο, αλλά εδώ που έχουμε φτάσει είναι το τελευταίο που με ενδιαφέρει... Ίσως γίνει κάτι μεγάλο, ίσως μας πάρει ο διάβολος...», λέει με μια δόση χιούμορ.

**Οι διαδηλωτές του «ΝΑΙ»**

Φτάνοντας στον «Ευαγγελισμό» συναντάμε διαδηλωτές του «Μένουμε Ευρώπη», οπαδούς της ρήξης, αλλά και κόσμο που είναι απλώς προβληματισμένος. «Θεωρώ ότι το θέμα με τα ΜΜΜ είναι άσχετο. Νομίζω ότι τα χρήματα για το εισιτήριο είναι αμελητέα ποσότητα. Είμαι απαισιόδοξη. Θα ψηφίσω το 'ναι'. Πριν από λίγες μέρες συμμετείχα για πρώτη φορά σε συγκέντρωση στο "Μένουμε Ευρώπη". Δεν είμαι εύορη, αλλά νομίζω ότι πρέπει να μείνουμε στην ευρωζώνη», μας λέει η Δώρα.

Ο Νίκος, που συναντάμε λίγο πιο κάτω, έχει εκ διαμέτρου αντίθετη άποψη: «Είναι καλό αυτό που κάναμε με τα μέσα μεταφοράς, οπωσδήποτε βοηθάει. Εγώ δεν φοβάμαι τίποτα. Είμαι υπέρ της ρήξης. Δεν ξέρω τι θα ψηφίσει ο κόσμος, αλ-

# Προς μέχρι την κάλπη

εκατ. ευρώ για όλο το επτάημερο και προβλέπεται να επεκταθεί αν συνεχιστεί η αργία των τραπεζών.

**2.** Μονιμοποίηση του μέτρου της δωρεάν μετακίνησης για όλους τους ανέργους που είναι εγγεγραμμένοι στα μητρώα του ΟΑΕΔ. Εξετάζεται η επέκταση του μέτρου σε πόλεις όπου οι αστικές συγκοινωνίες γίνονται από ιδιωτικούς φορείς.

**3.** Διαγραφή με νομοθετική ρύθμιση όλων των διοικητικών προστίμων που έχουν επιβληθεί, λόγω μη πληρωμής εισιτηρίου ή διοδίου. Αφορά και περιπτώσεις που έχει κινηθεί η διαδικασία βεβαίωσης και εισπραξης. «Δεν είναι δυνατόν να πληρωθούν από ανέργους πρόστιμα 45.000 ευρώ», είπε ο Χρ. Σπίρτζης.

**4.** Κατάργηση των «κεφαλοκυνηγών» που κάνουν ελέγχους σε λεωφορεία και τρόλεϊ, χωρίς να είναι ελεγκτές, ενώ αρμειβονται με ποσοστά επί των προστίμων.

**5.** Πάγωμα των διακοπών υδροδότη-

σης από την ΕΥΔΑΠ για νοικοκυριά με ληξιπρόθεσμες οφειλές και για όσο διαρκεί το κλείσιμο των τραπεζών.

**6.** Καταβολή της πλήρους σύνταξης για δικαιούχους του ΙΚΑ και του ΟΓΑ που έχουν επιλέξει να πληρώνονται μέσω των ΕΛΤΑ.

**7.** Αναστολή των διακοπών για ληξιπρόθεσμες οφειλές λογαριασμών σταθερής και κινητής τηλεφωνίας, καθώς και Internet. Στο κάλεσμα ανταποκρίθηκαν ήδη ο όμιλος του ΟΤΕ, η Vodafone και η Wind.

**8.** Αίτημα στους εργολάβους των εθνικών δρόμων για τη διευκόλυνση των πολιτών που θα μετακινηθούν για το δημοψήφισμα. Η θετική ανταπόκριση θα ανακοινωθεί επίσημα μετά τη συνάντηση που έχει οριστεί για την Τετάρτη.

**9.** Δημιουργία ομάδας στο υπουργείο και τους εποπτευόμενους φορείς για την καταγραφή των παραπόνων, που θα λειτουργεί σε 24ωρη βάση.



**Ο αναπληρωτής υπουργός Υποδομών και Μεταφορών ανέπτυξε τα εύσημα στους εργαζομένους των αστικών συγκοινωνιών, για τους οποίους τόνισε ότι «βάζουν και την ψυχή τους για να διευκολύνουν πολιτικές και κοινωνικές δράσεις»**



ΕΥΡΩΚΙΝΗΣΗ / ΓΙΑΝΝΗΣ ΠΑΝΑΓΟΠΟΥΛΟΣ

ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΥΓΕΙΑΣ, Π. ΚΟΥΡΟΥΜΠΛΗΣ

## Επάρκεια φαρμάκων σε όλη τη χώρα

Της **ΝΤΑΝΙ ΒΕΡΓΟΥ**

**«ΕΧΟΥΝ ΛΗΘΘΕΙ ΜΕΤΡΑ** για την πρόσβαση των πολιτών στα φάρμακα σε κάθε σημείο της χώρας», διαβεβαίωσε χθες το μεσημέρι ο υπουργός Υγείας Π. Κουρουμπλής, ο οποίος βρίσκεται από το περασμένο Σάββατο σε διαρκή επαφή με όλους τους εμπλεκόμενους φορείς στον χώρο του φαρμάκου. Το αίτημα του υπουργού είναι να συνεχίσει η διάθεση φαρμάκων με τον ίδιο ρυθμό που γινόταν πριν από τις τελευταίες εξελίξεις, ώστε «να μη λείψει κανένα φάρμακο από νοσοκομείο και φαρμακείο, να μη βρεθεί κανένας πολίτης ακάλυπτος».

Όπως επισημαίνεται σε σχετική ανακοίνωση του υπουργείου Υγείας, από την πρώτη στιγμή ο Π. Κουρουμπλής κατέστησε σαφές στους φορείς ότι «πρωταρχικός στόχος είναι όλοι οι πολίτες, σε κάθε σημείο της χώρας, να έχουν επαρκή πρόσβαση στο φάρμακο και κατ'επέκταση στο αγαθό της Υγείας». Παράλληλα, ζήτησε από τη φαρμακοβιομηχανία να τηρηθεί η νόμιμη υποχρέωση διατήρησης αποθεμάτων τουλάχιστον τριών μηνών, όπως ορίζει ο νόμος. Οι εκπρόσωποι του χώρου (φαρμακοβιομηχανία, φαρμακαποθήκες, φαρμακεία) διαβεβαίωσαν τον υπουργό -σημειώνεται- ότι θα συνεχιστεί ο πλήρης και απρόσκοπτος εφοδιασμός της αγοράς με

τις συνήθεις ποσότητες φαρμάκου. Επιπλέον, αναφέρεται ότι ο ΕΟΠΥΥ συνεχίζει κανονικά να πραγματοποιεί τις προγραμματισμένες πληρωμές του:

■ Χθες πιστώθηκαν 75 εκατ. ευρώ στους λογαριασμούς των φαρμακοποιών (ποσό που αντιστοιχεί στο 50% της οφειλής για τις συνταγές του μηνός Μαρτίου).

■ 11 εκατ. ευρώ που αφορούν δαπάνες ασφαλισμένων του ΕΟΠΥΥ βρίσκονται στις τράπεζες και θα πιστωθούν τις επόμενες ημέρες στους λογαριασμούς των δικαιούχων.

■ Εντός του Ιουλίου υλοποιείται η καταβολή ποσού ύψους 45 εκατ. ευρώ για πληρωμή των φαρμακευτικών εταιρειών.

Παράλληλα, την παροχή υπηρεσιών χωρίς αμοιβή στους αρρώστους ζήτησαν χθες από τα μέλη τους οι Ιατρικοί Σύλλογοι Θεσσαλονίκης και Αθήνας, ενώ ο Πανελλήνιος Ιατρικός Σύλλογος ζήτησε από τους γιατρούς να εξυπηρετούν με τον καλύτερο δυνατό τρόπο τους ανθρώπους που έχουν ανάγκη. Επιπλέον, να συνταγογραφούν φάρμακα με επιστημονικό τρόπο και σύμφωνα με τις ανάγκες, και όχι με βάση ενδεχόμενα αιτήματα των ασθενών που μπορεί να οδηγήσουν σε προβλήματα ελλείψεων στην αγορά για τους πραγματικά έχοντες ανάγκη ασθενείς.

## Δημοψήφισμα-ανάσα για πλειστηριασμούς, εξώσεις και προσωποκρατήσεις

**ΑΝΑΣΤΕΛΛΟΝΤΑΙ ΕΝ ΟΨΕΙ** του δημοψηφίσματος της 5ης Ιουλίου 2015 οι εργασίες των δικαστηρίων τέσσερις εργάσιμες ημέρες πριν από τη διενέργειά του και τρεις έπειτα από αυτό, δηλαδή από 30 Ιουνίου μέχρι και 8 Ιουλίου 2015. Αυτό αποφάσισε ο υπουργός Δικαιοσύνης, Νίκος Παρασκευόπουλος, και κατά συνέπεια το ανωτέρω

χρονικό διάστημα αναστέλλεται η διενέργεια πλειστηριασμών, αποβολών (εξώσεων) και προσωπικών κρατήσεων. Ποινικές δίκες που θα αρχίσουν στο ακροατήριο πριν από την 30ή Ιουνίου 2015 και δεν θα περατωθούν την ίδια ημέρα, συνεχίζονται και μετά την 30ή Ιουνίου 2015.

Επισημαίνεται ότι εξαιρείται της

αναστολής η περίπτωση έναρξης των Μεικτών Ορκωτών Δικαστηρίων και Μεικτών Ορκωτών Εφετείων, εφόσον έχουν προσδιοριστεί δικάσιμοι κατά το παραπάνω χρονικό διάστημα. Επίσης, εξαιρείται η εκδίκαση των κακουρηγημάτων σε περιπτώσεις που λήγει το ανώτατο όριο προσωρινής κράτησης των κατηγορουμένων. **Μαρ. Α.**

## ΝΗΣΕΙΣ ΜΕΧΡΙ ΤΟ ΔΗΜΟΨΗΦΙΣΜΑ

### ταίο που με ενδιαφέρει...»

λά γίνεται προπαγάνδα για το "ναι", δεν ανησυχώ». Για τον Κλεάνθη πάλι, φοιτητή, που περιμένει στο ΑΤΜ του σταθμού, για να πάρει 40 ευρώ να πάει τη βόλτα του, το μέτρο αυτό είναι μεν θετικό, αλλά εκτιμά ότι η κυβέρνηση θα έπρεπε να σκύψει ακόμα περισσότερο επάνω στις ευπαθείς ομάδες αυτή τη στιγμή: «Τρομοκρατούν τον κόσμο για το "ναι". Εγώ πάλι λέω "όχι" και στα μέτρα των δανειστών και σε αυτά που προτείνει ο ΣΥΡΙΖΑ», καταλήγει.

Στο Σύνταγμα μιλάμε και με τουρίστες. Η Γαλιόνα Κλερ λέει ότι είχε ενημερωθεί για την κατάσταση, έφερε μαζί της παραπάνω μετρητά και θα συνεχίσει κανονικά τις διακοπές της. Δεν θέλει να δει την Ελλάδα εκτός ευρώ, αλλά εκτιμά ότι και η χώρα μας πρέπει να δεχτεί να κάνει κάποια πράγματα παραπάνω.

Μια παρέα Νοτιοαφρικανών μας λέει μετ'επιτάσεως ότι δεν επηρεάστηκε από την κατάσταση με τις τράπεζες και θεωρεί ότι είναι λάθος οι ακυρώσεις και η καλλιέργεια ενός πολεμικού κλίματος. Τέλος, ο Μάκης, φοιτητής, συστήνει ψυχραιμία: «Ο κόσμος πρέπει να ηρεμήσει και να πάει στις δουλειές του και αυτό το μέτρο θα τον βοηθήσει. Όχι και να γίνει, θα το αντιμετωπίσουμε, έχουμε περάσει πολύ χειρότερα σαν λαός».



**«Θεωρώ ότι το θέμα με τα ΜΜΜ είναι άσχετο. Νομίζω ότι τα χρήματα για το εισιτήριο είναι αμελητέα ποσότητα. Είμαι απαισιόδοξη. Θα ψηφίσω το "ναι"»**